
 

Особенности составления годовой отчетности за 2024 год 
(государственный/муниципальный сектор) 

 

ПОСЛЕДНИЕ ИЗМЕНЕНИЯ 

Бухгалтерская отчетность Внесены изменения в Инструкцию о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской 
отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений 
 
Установлено, что в случае размещения федеральными государственными бюджетными и автономными 
учреждениями информации о финансовых и нефинансовых активах, об обязательствах, а также об операциях, 
их изменяющих, и о полученных финансовых результатах по состоянию на отчетную дату в системе 
"Электронный бюджет" раскрытие информации об активах и обязательствах, предусмотренных 
соответствующими сведениями Пояснительной записки к Балансу учреждения (ф. 0503760), обеспечивается 
средствами системы "Электронный бюджет". 
 
Также определено, что бухгалтерская отчетность составляется в том числе на основе размещенной в системе 
"Электронный бюджет" информации об активах и обязательствах. 
 
Настоящий Приказ применяется при составлении бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) 
бюджетных и автономных учреждений, начиная с бухгалтерской отчетности 2024 года, за исключением 
отдельных изменений, применяемых начиная с бухгалтерской отчетности за 2025 год. 
 
Приказ Минфина России от 30.09.2024 N 143н "О внесении изменений в Инструкцию о порядке составления, 
представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) 
бюджетных и автономных учреждений, утвержденную приказом Министерства финансов Российской 
Федерации от 25 марта 2011 г. N 33н" {КонсультантПлюс} 
 

Консолидированная отчетность Минфин и Казначейство довели до федеральных ГАБС и региональных финансовых органов доптребования к 
консолидированной отчетности за 2024 год. С их учетом учреждениям дадут свои указания все органы, которые 
принимают отчетность. 
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В основном требования аналогичны прошлогодним. Помимо них ведомства отметили, например, такие 
нюансы: 

 в справке по заключению счетов (ф. 0503110) можно не детализировать КБК по кредиту счета 1 401 10 
199, если учреждение приняло материальные запасы, которые остались у него в распоряжении после ремонта. 
Подход в ряде случаев применим и к счету 1 401 10 172. Например, в ситуации, когда учреждение приходует 
материалы, оставшиеся после ликвидации основного средства; 

 в сведениях по дебиторской и кредиторской задолженности (ф. 0503169) на 1 января 2025 года не 
должно быть показателей по счету 1 302 13 000. 
 
Письмо Минфина России N 02-06-06/120378, Казначейства России N 07-04-05/02-35262 от 29.11.2024 "О 
дополнительных критериях по раскрытию информации при составлении и представлении годовой 
консолидированной бюджетной отчетности, годовой консолидированной бухгалтерской отчетности 
государственных бюджетных и автономных учреждений главными администраторами средств 
федерального бюджета за 2024 год" {КонсультантПлюс} 
 
Письмо Минфина России N 02-06-06/120377, Казначейства России N 07-04-05/02-35263 от 29.11.2024 "О 
дополнительных критериях по раскрытию информации при составлении и представлении годовой 
бюджетной отчетности, годовой консолидированной бухгалтерской отчетности государственных 
(муниципальных) бюджетных и автономных учреждений финансовыми органами субъектов Российской 
Федерации и органами управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации за 
2024 год" {КонсультантПлюс} 
 

Отчет о результатах 
деятельности учреждения  
и использовании  
закрепленного за ним 
имущества 

Какие особенности учесть при заполнении и представлении отчета за 2024 г. 
 
Формируйте отчет с учетом Изменений, утвержденных Приказом Минфина России от 23.09.2024 N 138н. Они 
вступают в силу с 1 февраля 2025 г. и применяются, начиная с отчета за 2024 г. 
 
Приказ Минфина России от 23.09.2024 N 138н "О внесении изменений в приказ Министерства финансов 
Российской Федерации от 2 ноября 2021 г. N 171н "Об утверждении Общих требований к порядку 
составления и утверждения отчета о результатах деятельности государственного (муниципального) 
учреждения и об использовании закрепленного за ним государственного (муниципального) имущества" 
{КонсультантПлюс} 
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Ряд форм используйте в новой редакции. Например, сведения: 

 о поступлениях и выплатах учреждения; 

 счетах учреждения, открытых в кредитных организациях; 

 недвижимом имуществе, за исключением земельных участков, закрепленном на праве оперативного 
управления; 

 земельных участках, предоставленных на праве постоянного (бессрочного) пользования; 

 недвижимом имуществе, используемом по договору аренды. 
 
Сведения о поступлениях и выплатах учреждения заполняйте с учетом следующих особенностей: 

 в разд. 1 в новой строке 1300 укажите иные поступления. Из них в строке 1301 выделите поступления от 
возврата денежных обеспечений, а в строке 1302 - от возврата денежных средств с депозитных счетов; 

 в разд. 2 по строке 0307 отразите выплаты по приобретению нефинансовых активов. Строки 0308, 0309, 
0310 из этого раздела исключены. 
 
Отчет утвердите и представьте не позднее 1 апреля года, следующего за отчетным. 
 
При формировании федеральными учреждениями сведений о составе недвижимого имущества 
(федеральными бюджетными (автономными) учреждениями - об ОЦДИ) не предъявляются требования по 
использованию ими данных ГИАС "Единая система управления государственным имуществом" 
 
Сведения об оказываемых услугах, выполняемых работах сверх установленного государственного 
(муниципального) задания, а также о выпускаемой продукции казенные учреждения формируют, если есть 
соответствующее решение учредителя 
 
Форма: Отчет о результатах деятельности федерального бюджетного (автономного) учреждения и 
использовании закрепленного за ним имущества за 2024 г. (образец заполнения) (КонсультантПлюс, 2024) 
{КонсультантПлюс} 
 

Отчет об исполнении бюджетов Установлены особенности составления и представления бюджетной отчетности 
 
Соответствующие изменения внесены в Инструкцию 191н, устанавливающую требования к отчетности об 
исполнении бюджетов бюджетной системы РФ. 
В числе прочего внесены дополнения, предусматривающие особенности представления в 2024 году отчетности 
финансовыми органами публично-правовых образований, на территории которых введен правовой режим КТО. 
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Включены также положения, устанавливающие особенности составления и представления отчетности в 2025 
году на территориях новых регионов. 
 
Уточнены источники формирования данных при составлении отчетности, а также определены требования к 
проведению инвентаризации в целях составления годовой бюджетной отчетности. 
 
В настоящее время данный документ находится на регистрации в Минюсте России. Следует учитывать, что при 
регистрации текст документа может быть изменен. 
 
Приказ Минфина России от 30.09.2024 N 141н "О внесении изменений в приказ Министерства финансов 
Российской Федерации от 28 декабря 2010 г. N 191н "Об утверждении Инструкции о порядке составления и 
представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной 
системы Российской Федерации" {КонсультантПлюс} 
 
 
Уточняются особенности представления в 2024 году бюджетной отчетности 
 
Изменения внесены в Приказ Минфина России от 28.12.2010 N 191н "Об утверждении Инструкции о порядке 
составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов 
бюджетной системы Российской Федерации". 
 
В частности, установлены сроки представления финансовыми органами отдельных субъектов РФ: 

 отчетности об исполнении консолидированного бюджета субъекта РФ и бюджета территориального 
государственного внебюджетного фонда на 1 января 2024 года (кроме Справок по консолидируемым 
расчетам); 

 используемой при формировании бюджетной отчетности с целью выверки взаимозависимых 
показателей консолидированной годовой бухгалтерской отчетности автономных и бюджетных учреждений на 1 
января 2024 года, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляются органами 
исполнительной власти субъекта РФ, органами местного самоуправления муниципальных образований, 
входящих в состав субъекта РФ. 
 
Поправки вступают в силу 20 апреля и для ряда регионов распространяются на большинство отчетов по 
состоянию на 1 января 2024 года. 
 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=488423&dst=100003,3
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=488423&dst=100003,3
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=488423&dst=100003,3
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=488423&dst=100003,3


Приказ Минфина России от 07.03.2024 N 21н "О внесении изменений в приказ Министерства финансов 
Российской Федерации от 28 декабря 2010 г. N 191н "Об утверждении Инструкции о порядке составления и 
представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной 
системы Российской Федерации" {КонсультантПлюс} 
 

 Минфин довел обновленную справочную таблицу к отчету об исполнении консолидированного бюджета 
 
С 1 сентября текущего года финансовые органы должны представлять в Казначейство справочную таблицу по 
актуализированной форме 0503387. Сдавать ее надо в составе месячной, квартальной и годовой бюджетной 
отчетности в сроки сдачи отчета об исполнении консолидированного бюджета субъекта (ф. 0503317). 
 
Обновили также порядок заполнения справочной таблицы и контрольные соотношения. 
 
Письмо Минфина России от 27.08.2024 N 06-02-05/80986 <О направлении актуализированной справочной 
таблицы по форме 0503387 "Справочная таблица к отчету об исполнении консолидированного бюджета 
субъекта Российской Федерации" вместе с порядком заполнения> {КонсультантПлюс} 
 
 
Как заполнить и представить справочную таблицу к отчету об исполнении консолидированного бюджета 
субъекта Российской Федерации (ф. 0503387) 
 
Кто составляет справочную таблицу (ф. 0503387). 
Справочную таблицу к отчету об исполнении консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации (ф. 
0503387) составляет финансовый орган субъекта РФ (муниципального района, городского округа с 
внутригородским делением) 
 
Приказ Минфина России от 28.12.2010 N 191н (ред. от 07.03.2024) "Об утверждении Инструкции о порядке 
составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов 
бюджетной системы Российской Федерации" {КонсультантПлюс} 
 
Письмо Минфина России от 27.08.2024 N 06-02-05/80986 <О направлении актуализированной справочной 
таблицы по форме 0503387 "Справочная таблица к отчету об исполнении консолидированного бюджета 
субъекта Российской Федерации" вместе с порядком заполнения> {КонсультантПлюс} 
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Как заполнить справочную таблицу (ф. 0503387) 
Справочная таблица включает заголовочную и табличную части. 
 
В заголовочной части укажите: 

 на какую отчетную дату составлена таблица; 

 наименование финансового органа и код по ОКПО; 

 наименование бюджета и код по ОКАТО. 
 
Как заполнить табличную часть справочной таблицы (ф. 0503387) 
Показатели в табличной части отразите на основании Порядка заполнения. В табличной части укажите, в 
частности: 

 соответствующие расходы бюджета субъекта РФ и местных бюджетов. Показатели формируйте 
ежемесячно нарастающим итогом с начала года; 

 просроченную кредиторскую задолженность этих бюджетов (сведения уточняйте по данным формы 
0503369 по состоянию на 1 июля, 1 октября текущего года и 1 января года, следующего за отчетным); 

 дебиторскую задолженность указанных бюджетов по расходам (суммы также уточняйте по данным 
формы 0503369 по состоянию на 1 июля, 1 октября текущего года и 1 января года, следующего за отчетным); 

 долговые обязательства государственных и муниципальных унитарных предприятий. Эти данные 
заполняйте ежеквартально. 
 
При заполнении табличной части учтите ряд особенностей, предусмотренных Порядком заполнения, например: 

 расходы бюджета субъекта РФ и местных бюджетов отражайте без учета межбюджетных трансфертов 
из бюджетов субъектов РФ местным бюджетам (исключение строки 02530 - 02541 и 10100 - 10260); 

 если не было запланированных и (или) осуществленных расходов по соответствующим показателям 
справочной таблицы, отразите данные со значением "0"; 

 по строке 00100 "Расходы по содержанию органов государственной власти субъекта Российской 
Федерации" не включайте расходы на строительство административных зданий и жилищное строительство; 

 строку 00400 "Расходы по содержанию централизованных бухгалтерий, иных групп по 
централизованному хозяйственному обслуживанию, всего" заполняйте, если указанные объекты не имеют 
статус учреждений. При этом по этой строке можете привести иные расходы, которые не отражены по строкам 
00100, 00200, 00300, 00500, 00600, 00800 и связаны с обеспечением реализации полномочий органов госвласти 
(госорганов) или органов местного самоуправления; 

 по строке 03710 не включайте расходы на материальное обеспечение приемных семей; 

 показатели строки 09600 корректируйте, если внесены соответствующие изменения в закон (решение) о 



бюджете на текущий год. Если средства из Резервного фонда выделены для финансового обеспечения 
непредвиденных расходов, в том числе, например, на мероприятия по ликвидации чрезвычайных ситуаций (в 
сводную бюджетную роспись внесены изменения), данные строки 09600 не меняйте; 

 по строке 10500 "Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет 
бюджетных средств" укажите сумму бюджетных инвестиций в объекты капстроительства, которые в 
установленные сроки не введены в эксплуатацию. Сумму укажите на последнее число отчетного периода с 
момента начала строительства; 

 по строкам 13000 и 14000 не включайте расходы в отношении работников органов государственной 
власти, органов местного самоуправления, а также органов, не относящихся к ним. 
 
После составления документа проверьте, соответствуют ли данные контрольным соотношениям. 
 
Как представить справочную таблицу (ф. 0503387) 
Финансовые органы субъектов РФ ежемесячно представляют справочную таблицу (ф. 0503387) в составе 
месячной, квартальной и годовой бюджетной отчетности в Федеральное казначейство в общем порядке в срок, 
устанавливаемый Минфином России для сдачи отчета об исполнении консолидированного бюджета субъекта 
РФ и бюджета территориального государственного внебюджетного фонда (ф. 0503317) ст. 264.3 БК РФ 
{КонсультантПлюс}.  
 
Письмо Минфина России от 27.08.2024 N 06-02-05/80986 <О направлении актуализированной справочной 
таблицы по форме 0503387 "Справочная таблица к отчету об исполнении консолидированного бюджета 
субъекта Российской Федерации" вместе с порядком заполнения> {КонсультантПлюс} 
 
Финансовые органы муниципальных районов (городских округов с внутригородским делением) представляют 
справочную таблицу (ф. 0503387) ежемесячно в составе месячной, квартальной и годовой бюджетной 
отчетности в финансовый орган субъекта РФ. Для них срок представления формы устанавливает финансовый 
орган субъекта РФ. 
 
Форма: Справочная таблица к отчету об исполнении консолидированного бюджета субъекта Российской 
Федерации (для финансового органа муниципального района) (Форма по ОКУД 0503387) (образец заполнения) 
(КонсультантПлюс, 2024) {КонсультантПлюс} 
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В Новосибирской области 
 
Финансовым органам (администрациям) муниципальных районов Новосибирской области, финансовым 
органам городских округов Новосибирской области, главным распорядителям средств областного бюджета 
Новосибирской области ежемесячно представлять в системе "Свод-Смарт" Справочную таблицу к отчету об 
исполнении консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации (форма 0503387M_MFNSO). 
 
Приказ МФ и НП Новосибирской области от 01.06.2021 N 46-НПА "О дополнительных формах бюджетной 
отчетности и признании утратившими силу отдельных приказов министерства финансов и налоговой 
политики Новосибирской области" {КонсультантПлюс} 
 

Централизованный учет Обновлен график документооборота при централизации учета. 
 
Анализ существенных нарушений, выявленных Счетной палатой по итогам 2023 года, показал, что основной 
причиной нарушений продолжает оставаться систематическое непредоставление или несвоевременное 
предоставление первичных учетных документов субъектами учета. 
 
В этой связи сообщается, в частности, что уполномоченные организации обеспечивают взаимодействие с 
субъектами централизованного учета в части исполнения Графика документооборота с учетом Правил 
документооборота субъекта централизованного учета в срок до 1 декабря 2024 г. 
 
Также приведены особенности представления в уполномоченные организации субъектами централизованного 
учета первичных учетных документов в целях завершения финансового года и (или) формирования годовой 
бюджетной отчетности за 2024 год. 
 
Ведомства отметили, что сформировать распоряжения о казначейских платежах при централизованном учете 
нужно не позже 27 декабря 2024 года. 
 
Сроки представления первички должны быть в графике документооборота. При подаче документов для 
завершения финансового года и подготовки отчетности следует учитывать ряд особенностей, например: 

 не позднее 23 декабря представляют документы о выплате зарплаты (кроме приказов о премиях за год), 
а не позднее 25 декабря - подтверждение использования подотчетных сумм; 

 подать первичку по операциям 2024 года и документы, которые отражают события после отчетной даты, 
нужно не позднее 31 января 2025 года; 
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 если первичка с датой и подписью 2024 года поступит до 31 января 2025 года, ее следует отразить 
последним днем отчетного финансового года. Речь идет о поставках товаров (о работах и услугах), которые 
произвели (выполнили, оказали) до 31 декабря 2024 года; 

 обязательную инвентаризацию надо завершить не позже 12 февраля 2025 года. 
 
Письмо Минфина России N 02-06-06/106914, Казначейства России N 07-04-05/08-31656 от 31.10.2024 <О 
предоставлении субъектами централизованного учета первичных документов в целях завершения 
финансового года и (или) формирования годовой бюджетной отчетности за 2024 год> (вместе с 
"Особенностями представления в уполномоченные организации субъектами централизованного учета 
первичных учетных документов в целях завершения финансового года и (или) формирования годовой 
бюджетной отчетности за 2024 год") {КонсультантПлюс} 
 

Операции по счетам Казначейство направило график проведения операций по счетам в конце 2024 года - начале 2025 год 
 
В графике привели среди прочего такие сроки: 

 27 декабря - последний день для федеральных ПБС, чтобы подать платежные документы для оплаты с 
лицевых счетов. Срок для федеральных бюджетных и автономных учреждений - первая половина 28 декабря 
(до 13:00); 

 28 декабря (до 12:00) - последний день для федеральных учреждений, чтобы представить расшифровки 
сумм неиспользованных наличных при внесении средств в последний рабочий день года. 
 
Большинство крайних дат урегулировано нормативными актами. 
 
Письмо Казначейства России от 27.11.2024 N 07-04-05/03-34988 "О направлении Графика совершения 
операций" (вместе с "Графиком совершения операций в конце 2024 года - начале 2025 года") 
{КонсультантПлюс} 
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